

Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,  
ISSN 2067 - 8274  
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,  
tel/fax: 0232 211 273,  
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844  
Preot Il Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888,  
Secretar redacție Vasilica Onofrei, tel. 0741 706  
602, redactor\_sef@yahoo.com  
www.parohiatomacozma.ro,  
parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

**Programe gratuite pentru copii, elevi, studenți și tineri organizate în parohia noastră**

**Adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenților, tinerilor, precum și tuturor persoanelor interesate, indiferent de vârstă, invitația de a se înscrie la următoarele activități:**

- CLUBUL DE ȘAH
- MEDITAȚII LA MATEMATICĂ pentru elevi de gimnaziu și liceu
- CURS gratuit de LIMBA ENGLEZĂ,

**Condiții de înscriere și detalii:**

- www.parohiatomacozma.ro
- tel. 0741 706 602 sau 0761 621 994
- e-mail/id messenger: redactor\_sef@yahoo.com

**BIBLIOTECA PAROHIALĂ**

Delectează-te cu o carte nouă!  
Citește și informează-te!

Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziție o gamă largă de cărți religioase și de cultură generală.

**Program de funcționare:**

Duminica, între orele 11.00-12.00,  
LA CĂSUȚA FILANTROPICĂ

**Persoane de contact:**

- \*Alexandra Popa, tel. 0720 606 820,  
petite\_sourire@yahoo.com
- \*Irina Dănilă, tel. 0742 344 024,  
irina\_danila93@yahoo.com



**Leneșul și plata ascultării**

Într-un sat viețuia un bătrân muncitor.  
El avea un fiu, însă pe cât de harnic era bătrânul, pe atât de leneș era fiul său.  
La un moment dat, fiul veni la tatăl său și îi zise:  
- Tată, am văzut pe uliță niște băieți încălțați cu ghete noi. As vrea și eu asemenea ghete.  
- Măi băiete, i-a răspuns bătrânul, uite cum facem: în pod, este o grămadă de grâu ce trebuie vânturat, că altfel se umezește și se strică; până ce termini tu de vânturat, eu fac rost de bani și mergem să cumpărăm ghetele pe care le vrei.  
Băiatul s-a urcat repede în podul casei, dar nu prea îl trăgea inima la muncă. Astfel, el s-a culcat pe un braț de fân, a tras un pui de somn, după care a alergat în curte, strigând:  
- Gata treaba, am vânturat tot grâul. Acum putem merge să luăm ghetele ?  
- Nu ! a răspuns bătrânul categoric. Ti-am spus să vânturi grâul, nu sa pierzi vremea.  
Băiatul s-a urcat iarăși în pod, dar nu putea înțelege de unde știa tatăl său că el nu vânturase grâul. Probabil că l-a surprins dormind și nu l-a trezit, că altfel nu se poate. Așa că, după ce s-a urcat iarăși în podul casei, s-a pus la pândă în loc să aibă grijă de grâu. A stat el preț de jumătate de ceas, cu ochii ațintiți spre tatăl său, care muncea de zor în curte, și, socotind el că-i de ajuns, se duse iarăși în grădină.  
- Tată, am terminat toată treaba, n-a rămas bob de grâu neîntors. Acum putem lua ghetele ?  
- Fiule, după ce că ești leneș, mai ești și un mare mincinos. Nu ți-e rușine ?! Să știi că, dacă nici de data asta nu te duci în pod și nu faci treabă cum se cuvine, nu mai vezi nici o gheată.  
Când a văzut băiatul că altfel nu se mai poate, s-a urcat în pod, a pus mâna pe lopată și a început să vânture grâul. Dar, cum a băgat lopata în grămadă, a găsit ascunsă în grâu o traista cu o pereche de ghete nou-nouțe, exact așa cum își dorea el.  
De bucurat, s-a bucurat, cum era și de așteptat, dar, în același timp, îi crăpa obrazul de rușine pentru minciunile sale de mai-nainte. Fără să-l mai pună nimeni, a vânturat tot grâul, după care s-a dus și în grădină să își ajute tatăl. Acum simțea într-adevăr că merită ghetele.

Text selectat de Elena Dârcă

**Puteți Direcționa 2% din impozitul pe venitul dvs. pentru lucrările și activitățile pe care le susține PAROHIA "TOMA COZMA"**

**2%**

**Datele noastre necesare pentru Completarea Formularului 230 sunt:**  
• Numele Asociației : PAROHIA "TOMA COZMA"  
• CIF (Codul de

**Identificare Fiscală):** 11198095  
• **Contul Organizației în format IBAN:** RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450  
• **ATENȚIE:** La formularul 230 trebuie anexat obligatoriu, în copie, formularul 210— "Fișa fiscală", care se obține de la angajator.  
**DETALII și INFORMATII:**  
• Oficiul Parohial, tel: 0741 706 602, 0761 621 994  
• Direct la Pangarul bisericii

**Parohia "TOMA COZMA" vă este un partener credibil !**

# Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

**Duminica Izgonirii lui Adam din Rai**

Miercuri, 9 martie: Sf. 40 de Mucenici din Sevastia

**PROGRAMUL SLUJBELOR RELIGIOASE În prima săptămână din Postul Mare**

- ♦ Astăzi, duminică, 6 martie,
  - ora 7.00, Utrenia și Sf. Liturghie
  - ora 17.00, Paraclisul Maicii Domnului
- ♦ CANONUL CEL MARE al Sfântului Andrei Criteanul se va oficia astfel:
  - LUNI, 7 martie, ora 17.00
  - MARȚI, 8 martie, ora 17.00
  - MIERCURI, 9 martie, ora 17.00
  - JOI, 10 martie, ora 17.00
- ♦ MIERCURI, 9 martie, ora 7.00—Liturghia darurilor mai înainte sfințite, întru cinstirea Sf. 40 de Mucenici din Sevastia
- ♦ VINERI, 11 martie, ora 17.00 - SF. MASLU
- ♦ SÂMBĂTĂ, 20 februarie,
  - 7.00 - Slujba Utreniei
  - 9.00 - Sfânta LITURGHIE
  - 11.00 - POMENIREA PENTRU CEI RĂPOSAȚI

Pomenirile pentru cei adormiți vor continua în toate sâmbetele din Postul Mare, până la Sâmbăta lui Lazăr.  
**Pentru înscrierea pomelnicelelor pentru morți, vă rugăm a vă adresa preotului, în afara slujbelor, având în vedere programul duhovnicesc și liturgic extrem de încărcat din această perioadă. Vă stăm la dispoziție zilnic, la Oficiul parohial.**

**PROGRAMUL DUHOVNICESC ÎN POSTUL MARE**

- PENTRU TAINA SFINTEI SPOVEDANII:**
- Vinerea, începând cu ora 17.00, în timpul și după Slujba Sfântului Maslu.
  - Sâmbăta, începând cu ora 17.00, în timpul și după Slujba Vecerniei.
- PENTRU TAINA SFINTEI ÎMPĂRTĂȘANII:**
- Duminica și în sărbătorile însemnate prin cruce roșie, în cadrul Sfintei Liturghii, care începe la ora 9.00; la momentul cerut de canoanele Bisericii, pentru folos sufletesc și bucuria unei eficiente comuniuni cu Dumnezeu prin Sfintele Taine.
  - În mod excepțional, pentru copiii preșcolari și pentru creștinii aflați în situații speciale, Sfânta Împărtășanie se va putea administra în afara cadrului canonic al Sfintei Liturghii.
  - Pentru persoane bolnave sau în vârstă, care nu se pot deplasa la Biserică, se pot face programări la tel.: 0232 211 273

**De mâine începe Postul cel Mare Vă dorim tuturor postire ziditoare de suflet !**



Grafică realizată de Raluca Negrea

**Evangelia duminicii: Matei VI, 14-21**

14. Că de veți ierta oamenilor greșelile lor, ierta-va și vouă Tatăl vostru Cel ceresc;
15. Iar de nu veți ierta oamenilor greșelile lor, nici Tatăl vostru nu vă va ierta greșelile voastre.
16. Când postiți, nu fiți triști ca fățarnicii; că ei își smolesc fețele, ca să se arate oamenilor că postesc. Adevărat grăiesc vouă, și-au luat plata lor.
17. Tu însă, când postești, unge capul tău și fața ta o spală,
18. Ca să nu te arăți oamenilor că postești, ci Tatălui tău care este în ascuns, și Tatăl tău, Care vede în ascuns, îți va răsplăti ție.
19. Nu vă adunați comori pe pământ, unde molia și rugina le strică și unde furii le sapă și le fură.
20. Ci adunați-vă comori în cer, unde nici molia, nici rugina nu le strică, unde furii nu le sapă și nu le fură.
21. Căci unde este comoara ta, acolo va fi și inima ta.

## Este adevărat că dacă botezăm cât mai mulți copii, ne iartă Dumnezeu păcatele ?

A fi naș la botez este o datorie creștinească, dar și un privilegiu, o demnitate. Este onorant ca părinții trupești ai unui prunc să împartă dragostea părintească cu părinții sufletești, oferind acestora bucuria de a fi alături de copilul lor întreaga viață și acordându-le un rol important, căci această legătură spirituală dobândită prin Botez este „mai mare decât legătura trupească”, după cum precizează Canonul 53 Trulan. Așa cum evreii Vechiului Testament se bucurau de mulțimea mlădițelor de la masa lor (Psalm 127,3), iar numărul copiilor era semn pentru binecuvântarea casei, în timp ce absența era considerată un blestem, la fel și creștinii au privit cu multă purtare de grijă pe copiii după trup, ca semn al binecuvântării. Și tot sub semnul binecuvântării erau puși și copiii spirituali, care poartă în toată viața lor binecuvântarea primită la botez prin intermediul nașilor, care se leapădă de satana și se unesc cu Hristos în numele copilului, pe care-l poartă în brațe.

Pe de altă parte, însă, la rândul lor, și copiii spirituali - finii - poartă cu ei binecuvântare pentru nași, mai cu seamă atunci când se împlinesc în viața lor angajamentele și invocările de la Botez. De aceea, numărul finilor, dar mai ales modul în care își asumă purtarea de grijă pentru viața creștină a acestora aduc binecuvântare în viața nașilor, care nu au

numai un rol liturgic în timpul botezului, ci și unul activ, de educator creștin, ajutându-i pe fini să-și păzească neîntinată „haina botezului și logodirea duhului”. Plecând de la acest aspect, cei care devin nași de botez și au în jurul lor mulțime de fini, sunt tratați cu mult respect de către Biserică, dar și de societate.

Calitatea de părinte spiritual dobândită prin botezarea de prunci, o dată cu responsabilitatea pe care o angajează, aduce cu sine și un har, o binecuvântare ce pogoară, la Botez și asupra nașilor. De aceea, duhovnicul recomandă sau chiar dă canon celor care au păcate mari să boteze prunci, cu atât mai mult cu cât a boteza face parte dintre faptele milei creștine (în tradiția populară, atunci când pruncul botezat este adus acasă, atunci când este oferit părinților, aceștia răspund „Bogdaproste”, așa cum trebuie să răspundă orice creștin când primește o faptă de binefacere). Și orice faptă de milostenie aduce și iertare de păcate. Deci, se are în vedere faptul că, motivat de fapta cea bună a botezării, nașului i se vor mai ierta din păcate, dacă va veghea ca finul său să crească virtuos, să primească o sănătoasă formare creștină. Precum părinții aduc pe prunc la viață, tot așa și nașul dator este să aducă pe fin la viața veșnică, la mântuire.

Așadar, iertarea păcatelor pentru cei care botează nu este neapărat direct proporțională cu numărul finilor, cât mai ales cu calitatea religioasă-morală a acestora, cu statutul de buni creștini pe care l-au dobândit în viață și prin strădania nașilor.

Pr. Mihai Mărgineanu și Vasilica Onofrei

## Târgul pentru Sanatatea Ta... ECOAGRIS

Vineri, 4 martie, a debutat cea de-a 7-a ediție a **ECOAGRIS-Târgul pentru sănătatea ta**, eveniment organizat de Bioma Agro Ecology Co la Biserica Toma Cozma din Iași. Expoziția cu vânzare se va desfășura până **duminică, 6 martie**, în Parcul Bisericii Toma Cozma din Iași (Str. Toma Cozma, nr. 41, în apropierea Liceului „C. Negruzzi”), iar intrarea va fi liberă. Următoarea ediție va avea loc în perioada 15-17 aprilie fiind o ediție specială de Sfintele Paști. În cadrul acestei ediții a fost prezent și un grup de vizitatori din Elveția, încântat fiind de inițiativa organizării acestui eveniment și de produsele care se regăsesc în cadrul târgului.

Sigur, toți cei interesați pot găsi produse ecologice și tradiționale, de o înaltă calitate oferite de producători consacrați din diferite județe ale țării (Iași, Maramureș, Brașov, Neamț, Suceava, Sălaj, Giurgiu, Constanța, Argeș etc.) precum și a unor societăți recunoscute pe plan internațional (Ungaria, Israel). În cadrul expoziției, se găsesc alimente specifice acestei perioade, pregătitoare pentru Postul

Sfintelor Paști: preparate din pește, brânzeturi, sărmăluțe cu ciuperci, turte, prăjituri și plăcinte de casă, miere de albine, fructe, legume, conserve, produse naturiste, suplimente nutritive naturale, vitamine, dulciuri, băuturi (pălincă naturală, vin ecologic), ceai, siropuri și produse dietetice, produse apicole, uleiuri naturale, tincturi și extracte din plante, plante medicinale, cosmetice, produse de îngrijire personală, săpunuri naturale, detergenți și soluții bio pentru casă, ambalaje ecologice. Desigur, în cadrul ECOAGRIS, se găsesc și flori, cadouri pentru ziua specială de 8 martie.

De asemenea, adresabilitatea Târgului ECOAGRIS este sporită semnificativ prin prezentarea de produse, tehnici și inputuri autorizate pentru agricultura ecologică (fertilizatori și amelioratori ecologici, fertilizatori cu caracter fitosanitar) sau tratamente ecologice pentru protecția mediului (pentru igienizarea foselor septice, pentru tratarea gunoierii organice, pentru tratarea ecologică a terenurilor infestate cu produse petroliere sau radioactive etc.), oferind un instrument important pentru cei care implementează proiecte în agricultură, protecția mediului, zootehnie sau industria alimentară.

Rubrică realizată de Bioma Agro Ecology Co

## Lăsatul secului - începutul lepădării de păcate !

Duminica de astăzi ne pune în față faptul că neascultarea față de Dumnezeu ca început al tuturor păcatelor omenești, cu o ascunsă rădăcină în mândria personală, neascultarea față de Dumnezeu de fapt l-a îndepărtat pe om de Dumnezeu. Ce a însemnat Raiul ? - nu atât un loc în care să te bucuri de un confort special și toate plăcerile să îți fie împlinite, așa cum într-un mod greșit astăzi de multe ori înțelegem Raiul. Raiul este locul în care omul coexistă cu Dumnezeu, în stare de comuniune. În momentul în care Dumnezeu este prezent în viața mea și eu sunt conștient de aceasta, trăiesc starea de Rai. Acolo unde Dumnezeu lipsește din viața mea, niciodată nu rămâne un gol, ci se completează cu răul care aduce cu sine starea de iad. Astfel, se poate spune pe bună dreptate că nu omul a fost izgonit din Rai, ci omul a izgonit din ființa sa starea de Rai. Despre aceasta ne încredințăm modul cum Dumnezeu „pedepsește” neascultarea. Pentru că îi spune Dumnezeu omului: *În sudoarea fetei tale îți vei mânca pâinea ta, până te vei întoarce în pământul din care ești luat; căci pământ ești și în pământ te vei întoarce* (Facere, 3, 19). Altfel spus, Raiul nu rămâne definitiv pierdut, ci prin osteneală, prin sacrificiu, prin efort, omul poate să ajungă la roadele din paradisul de odinioară. Mai mult încă, Dumnezeu încredințăm că nu va lăsa pe om părăsit până la sfârșit, pentru că îi spune șarpelei: *Pentru că ai făcut aceasta, blestemat să fii între toate animalele și între toate fiarele câmpului; pe pântecul tău să te târâști și țărână să mănânci în toate zilele vieții tale! Dușmănie voi pune între tine și între femeie, între sămânța ta și sămânța ei; aceasta îți va zdrobi capul, iar tu îi vei înțepa călcâiul* (Facere, 3, 14-15). Prin aceste cuvinte se face trimitere la cea prin care capul șarpelei, adică al răului, se va zdrobi, cea prin a cărei naștere va veni în lume Mântuitorul care va zdrobi capul șarpelei. Textul în sine poate că e mai greoi de înțeles, dar ascunde profunzimi deosebite, trimiteri subtile către speranța de mântuire.

De acolo, din starea de conflict, Dumnezeu nu l-a părăsit definitiv pe om, ci, iată, i-a făgăduit că tot prin om, capul șarpelei, al răului ispititor, va fi zdrobit. De aceea, iată că după ce împreună am privit la rugăciunea sinceră și smerită a vameșului, care în raport cu fariseul s-a întors mai îndreptat acasă la el, după ce am privit spre pocăința sinceră și deplină a fiului risipitor care se întoarce către tată și este repus în demnitatea de fiu, fără vreo ezitare, după ce am asistat cu mintea, privind spre felul cum se vor judeca înaintea lui Dumnezeu faptele noastre, la Judecata cea înfricoșătoare de la sfârșitul veacurilor, astăzi, ne trezim la început de post, în această postură fiecare dintre noi a unui Adam care a greșit.

În tradiția interbelică și mai cu seamă în tradiția occidentală, se obișnuiește ca lăsatul secului pentru Postul cel Mare să aibă loc în forma unei manifestări cu măști. Probabil, ați observat că s-a făcut și se face multă publicitate pe seama acestor carnavaluri, care de fapt ar trebui să fie doar o petrecere pur și simplă socială, ambientală, ci ar trebui să marcheze începutul postului. Prin acele măști pe care oamenii și le puneau înainte de post încercau să arate fiecare celorlalți cât este de urât el, cât are el de mult de lucrat înainte de post pentru a se înfrumuseța. Gestul avea un conținut, dar până într-atât s-a pervertit încât masca urâteniei a devenit foarte confortabilă și nimeni nu mai este dispus să o lepede. Astfel

încât, cu sau fără mască, tot urâți am rămas pentru perioada postului.

În duminica izgonirii lui Adam din Rai, care ne deschide nouă poarta postului, s-a citit o evanghelie prin care Mântuitorul Iisus Hristos arăta ucenicilor Săi și cum trebuie să postească, dar și în ce constă secretul prin care noi putem dobândi iertarea păcatelor. Și astfel, în această evanghelie ni se aduce aminte despre iertarea păcatelor, despre îndreptarea noastră ca început și imbold pentru iertarea păcatelor. De ce trebuie oare să vorbim despre iertarea păcatelor ? Adeseori, creștinismul a fost acuzat pe nedrept că pune mereu în fața omului într-un mod oarecum asupritor acest gând la păcate, la necesitatea de a fi iertate păcatele. Ce înseamnă pentru noi iertarea păcatelor ? Nu înseamnă doar o ștergere să spunem juridică a faptelor noastre negative. Iertarea păcatelor se referă la îmbunătățirea, la întoarcerea noastră la starea cea dintâi cu Dumnezeu, la împăcarea noastră cu Dumnezeu.

Dumnezeu nu este niciodată supărat pe noi, chiar dacă îl mâniem, pentru că iubirea Lui este nespus de mare. Și totuși, prin păcate, tot noi suntem cei care ne întoarcem de la El. De aceea, noțiunea de „iertare a păcatelor”, trebuie să treacă întotdeauna printr-o stare de recunoaștere a păcatului, de identificare a păcatului, pentru că toate stările noastre de neîmplinire în raport cu proiectul pe care Dumnezeu l-a îngăduit pentru fiecare dintre noi, toate stările noastre de neîmplinire în raport cu acel cadru ideal pe care Dumnezeu ni l-a pus fiecăruia ca pe un dar al iubirii Sale, au la rădăcină păcatul. De câte ori simți neîmplinirea, caută-ți păcatele, de câte ori ai suferință sau nemulțumire în viață, cercetează păcatul care stă la rădăcina acestora. Avem nevoie, așadar, de iertarea păcatelor, pentru că numai prin iertarea păcatelor ne întoarcem la libertatea de odinioară.

Robia păcatelor - cumplită robie! Niciodată nu mai poți vorbi de libertate, atunci când ai păcătuit pentru că păcatul se face izvor de înrobire. Fie că îți place într-un mod atractiv, fie că nu te mai poți elibera, într-un mod pasional, păcatul te cuprinde și îți constrânge libertatea. Prin iertarea păcatelor, te întorci așadar la starea de comuniune și comunicare cu Dumnezeu, din Rai. Dumnezeu ne caută, ne cheamă, ne ajută, noi doar trebuie să ne întoarcem către El !

Pr. Mihai Mărgineanu

## Cronică parohială

*Sâmbătă, 5 martie a.c.*, s-a organizat o acțiune filantropică la Spitalul Bârnova, secția exterioră a Spitalului de Psihiatrie Socola, fiind oferite 120 pachete bolnavilor din această instituție.

Mulțumim mult tuturor creștinilor care au adus ofrande la biserică precum și celor care s-au implicat în organizarea pachetelor: domnișoara Iuliana Nechita, doamnele Mihaela Cărăușu, Maria Pătrașcu, Eufrosina Crudu, Floarea Cimpoi, Maricica Arămeanu, domnilor Neculai Cimpoi, Grigore Cristescu, Petrică Pătrașcu, Vasile Arămeanu.

Transportul până la Spitalul Bârnova a fost asigurat de către domnul Petrică Tărăboi și Robert Burlacu, iar la distribuirea pachetelor către bolnavi au ajutat și domnișoara Iuliana Nechita și domnul Dumitru Geru.

Cronicar